

سخن ماه:



دکتر امیر هوشنگ امینی

فرصت مناسب!

برای

جابجایی برخی واحدهای تولیدی تخریب شده

اینکه جنگ آمریکا و اسرائیل بر علیه جمهوری اسلامی ایران خسارت های زیر بنائی، ساختاری و مالی به دور از اندازه و غیر قابل محاسبه ای را به ایران و اقتصاد آن وارد آورده است به نظر نمی رسد بر کسی پوشیده باشد، اما از آنجا که در این نوشتار کوتاه به هیچ روی نظر بر تعیین علل و چگونگی آغاز و ادامه جنگ مورد اشاره، یا تعیین میزان خسارت های مالی، زیر بنائی و ساختاری ناشی از آن نمی باشد، بنابراین در این نوشتار از پرداختن به آن در می گذرم و بحث درباره آن را به فرصت مناسب دیگری واگذار می کنم.

نکته در خور اهمیتی که در این نوشتار کوتاه توجه به آن از جایگاهی ویژه برخوردار است و باید به فوریت یادآور آن شد، راستینه یا واقعیتی است که بلایای جنگ مورد اشاره صرف نظر از خسارت های ساختاری، زیربنایی و مالی کلان اقتصادی سبب شده است، ایجاد فرصت مناسب ناخواسته ایست که برای اصلاح اقدامات نسنجیده و زیان بخش برخی کارگزاران اداره امور اقتصادی کشور که در چند دهه ی گذشته ایجاد شده است. اقداماتی که طی چند دهه ی اخیر دانسته و یا ندانسته با تصمیمگیری های مخرب نسنجیده ناشی از ذهنیت شکل گرفته در نظام اقتصادی متمرکز دستوری دولتی فراهم آمده و باید به درستی و فوریت از آن بهره جست. راستینه یا واقعیتی که به هیچ روی نباید آن را از نظر دور داشت و از سر گذراند. از آن جمله اینکه می توان و باید به ایجاد واحدهای تولیدی آب بری که بی توجه به ضابطه های طرح آمایش سرزمین مکانی یابی و احداث شده است



اشاره کرد. واحدهائی که چشمگیرترین آن واحد تولیدی فولاد مبارکه در اصفهان است که به طور کلی مکان احداث آن در طرح اولیه مربوط کناره های خلیج فارس مکان یابی و تعیین شده بود، اما با تغییر ساختار سیاسی کشور در سال ۵۷ مکان احداث آن با دستوری سیاسی از کرانه های خلیج فارس به تهران تغییر یافت و گفته می شود بخش عمده آن تخریب شده است و باید بازسازی شود. یا سایر واحدهای تولیدی آب بر دیگری که در کناره و مسیر آب راهه های داخلی کشور ایجاد شده و جنگ مورد اشاره بخش عمده آنها را تخریب کرده است و لذا فارغ از هرگونه تردید بایستی بازسازی آنها را در برنامه قرار داد.

بر اساس بررسی های کارشناسی به عمل آمده و گفت و گو با برخی کارشناسان مجرب آب، جابجایی تاسیسات فولاد مبارکه از محل کنونی آن در اصفهان به کناره های خلیج فارس و احداث آن در مکانی که در طرح اولیه در نظر گرفته شده بود به دلایل بسیار از جمله بی نیاز شدن به ایجاد آب شیرین کن و ایجاد چند صدکیلومتر خط انتقال آب به اصفهان، ایجاد فرصت های شغلی جدید بیشتر، کاهش هزینه حمل تولیدات مربوط برای صادرات به بنادر جنوب در آینده و حفظ شرایط زیست محیطی منطقه، مورد توصیه اکید است که باید بدون از دست دادن و فوت زمان در نظر گرفته شود و مورد اقدام قرار گیرد.

افزون بر آنچه در بالا درباره فولاد مبارکه و ضرورت جابجایی آن از اصفهان به کرانه های خلیج فارس عنوان شد، باید توجه داشت که مکان یابی چندین واحد تولیدی دیگر نیز بدون رعایت ضابطه های طرح آمایش سرزمین در مسیر آب راهه های داخلی ایجاد شده است که بدون تردید جابجایی آنها و انتقال به کرانه های خلیج فارس سبب کاهش مشکل کم آبی ناشی از ایجاد آنها در مسیر آب راهه های مورد اشاره، ایجاد فرصت های شغلی جدید، آنهم در منطقه های محروم کناره های خلیج فارس از یک سو، کاهش هزینه حمل تولیدات مربوط برای صادرات از سوی دیگر خواهد شد.

اخبار کوتاه اتاق های بازرگانی اخبار کوتاه اقتصادی ایران و جهان اخبار کوتاه اتاق مشترک بازرگانی ایران و انگلیس

اخبار کوتاه اتاق ایران و انگلیس برگزاری جلسه ماهانه هیات مدیره

جلسه ماهانه هیات مدیره در اسفند ماه و فروردین ماه بعلت تعطیلی برگزاری مراسم آیین های نوروزی و تعطیلات ناشی از جنگ آمریکا و اسرائیل علیه جمهوری اسلامی ایران برگزار گردید و نخستین جلسه ماهانه سال جاری اتاق به اولین چهارشنبه اردیبهشت ماه آینده موکول گردید.

برگزاری جلسه ماهانه کمیسیون های تخصصی اتاق

هیچ یک از کمیسیون های تخصصی چهارگانه اتاق در اسفند ماه و فروردین ماه بعلت عدم حضور اعضا کمیسیون ها در تهران و موارد مشروح در گزارش برگزاری جلسه ماهانه هیات مدیره برگزار نگردید.

اخبار کوتاه اقتصادی ایران

اولویت های اصلی دولت تأمین کالاهای اساسی، ارز مورد نیاز مردم و دارو است:



رئیس کل بانک مرکزی با تأکید بر اولویت های اصلی دولت گفت: اولویت نخست ما تأمین کالاهای اساسی، ارز مورد نیاز مردم و همچنین دارو بوده که این موارد با موفقیت انجام شده است. همچنین گزارش نحوه تأمین ارز و روند ارائه تسهیلات مالی به بخش های مختلف اقتصادی ارائه شد.

به گزارش ایلنا به نقل از پایگاه اطلاع رسانی دولت، نشست مشترک اعضای هیأت رئیسه مجلس شورای اسلامی و رؤسای کمیسیون های تخصصی با رئیس و معاونان بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران دیروز (یکشنبه ۳۰ فروردین ماه) برگزار شد و آخرین وضعیت مدیریت ارزی، معیشت مردم و هماهنگی های اقتصادی در شرایط جنگ اقتصادی مورد بررسی قرار گرفت.

در این جلسه، عبدالناصر همتی، رئیس بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران، با اشاره به اقدامات انجام شده از سوی بانک مرکزی و مجموعه اقتصادی دولت گفت: در جلسه امروز، مجموعه اقدامات دولت و تیم اقتصادی برای مدیریت شرایط موجود تشریح شد و خوشبختانه تلاش های ارزشمندی در این حوزه صورت گرفته است.

وی با تأکید بر اولویت های اصلی دولت افزود: اولویت نخست ما تأمین کالاهای اساسی، ارز مورد نیاز مردم و همچنین دارو بوده که این موارد با موفقیت انجام شده است. همچنین گزارش نحوه تأمین ارز و روند ارائه تسهیلات مالی به بخش های مختلف اقتصادی ارائه شد.

رئیس بانک مرکزی ادامه داد: بانک های کشور در این مدت فعال بوده اند و توانستیم این مقطع دشوار را با موفقیت پشت سر بگذاریم. آمادگی لازم نیز وجود دارد که حتی در شرایط سخت تر، فعالیت ها را به صورت مؤثر ادامه دهیم. با حمایت های مردم، پشتیبانی نیروهای مسلح و همراهی مجموعه اقتصادی دولت، می توان مسیر پیش رو را با موفقیت طی کرد.

عارف:

با تمام توان جبران خسارت می کنیم و ایران را می سازیم



معاون اول رئیس جمهوری با بیان اینکه دولت هم برای دفاع برنامه دارد هم برای سازندگی، تصریح کرد: از «میدان» و زندگی مردم پشتیبانی و با تمام توان خسارات را جبران می کنیم و ایران را می سازیم.

به گزارش ایسنا، محمدرضا عارف در ادامه دیدارهای منظم اعضای کابینه در نشست هایی با وزرای نفت، صمت، راه و شهرسازی و رئیس

سازمان برنامه و بودجه، تازه ترین گزارش های مربوط به خسارات ناشی از تجاوز نظامی رژیم



اسرائیل و آمریکا و روند بازسازی زیرساخت‌ها را دریافت و دستورات لازم را برای تأمین نیازهای مردم صادر کرد.

صنعت نفت ایران حتی در دوران جنگ تحمیلی هم تعطیل نشد

عارف در دیدار وزیر نفت، پس از ارائه گزارش محسن پاک‌نژاد درباره آسیب‌ها به برخی تأسیسات و اقدامات انجام شده برای تداوم فعالیت‌ها، یادآور شد: در دوران جنگ تحمیلی نیز صدام و شرکایش آسیب‌های جدی به صنعت نفت زدند، اما این صنعت حتی یک روز هم تعطیل نشد.

وی با یادآوری تجربه مدیریت بحران در دوران جنگ تحمیلی و حملات دشمن به ذخایر سوخت تهران، اظهار کرد: در آن دوران نیز ایران توانست شرایط را به گونه‌ای مدیریت کند که مردم به زندگی عادی خود ادامه دهند؛ امروز نیز همان انسجام میان مردم و دولت، ضامن عبور از شرایط و شکست توطئه‌های دشمن است.

از ظرفیت‌های ملی برای انتقال کالا و جبران سریع خسارات

بهره‌گیری شود

معاون اول رئیس‌جمهوری در دیدار فرزانه صادق، وزیر راه و شهرسازی با بررسی روند بازسازی خطوط راه‌آهن، اقدامات دشمن در هدف قرار دادن زیرساخت‌های غیرنظامی را مصداق «جنایت جنگی» خواند.

وی با قدردانی از مهندسان ایرانی و کارکنان وزارت راه، بازسازی سریع خطوط ریلی را افتخارآمیز خواند و بر لزوم بهره‌گیری از تمام ظرفیت‌های ملی برای انتقال کالا و جبران سریع خسارات تأکید کرد.

پایداری تولید و مدیریت هوشمند بازار

عارف در نشست با محمد اتابک، وزیر صمت هم پس از دریافت گزارش خسارات بخش صنعت، از ایستادگی صنعتگران، بازاریبان و اصناف در این شرایط حساس قدردانی کرد و بازسازی فوری واحدهای تولیدی و مدیریت هوشمند بازار را دو اولویت اساسی برای صیانت از معیشت جامعه برشمرد.

بررسی اقدامات سازمان برنامه و بودجه و تخصیص منابع

در ادامه این نشست‌ها حمید پورمحمدی رئیس سازمان برنامه و بودجه گزارشی از اقدامات این سازمان برای پشتیبانی از دستگاه‌های اجرایی ارائه کرد.

معاون اول رئیس‌جمهوری در این نشست با بررسی روند تخصیص منابع برای جبران سریع خسارات و پشتیبانی از معیشت مردم، دستورات لازم برای اولویت‌بندی بودجه‌ای پروژه‌های بازسازی و تامین نیازهای زندگی مردم را صادر کرد.

ترامپ، آمریکا را به استان هفتم اسرائیل بدل کرده است

عارف در جمع‌بندی این دیدارها با انتقاد از سیاست‌های آمریکا اظهار کرد: ما به عزت و استقلال کشورمان افتخار می‌کنیم؛ امروز سران کاخ سفید که با شعار «اول آمریکا» روی کار آمدند، عملاً این کشور را به استان هفتم اسرائیل تبدیل کرده‌اند و حتماً مردم آمریکا از اینکه کشورشان استقلال ندارد، ناراحتند.

وی با اشاره به تاب‌آوری بالای ایران در برابر تکانه‌های خارجی تصریح کرد: برخلاف ترامپ که نه استراتژی و نه برای کارهایش فکر و برنامه‌ای دارد، ما هم استراتژی روشن و هم برنامه‌های کوتاه‌مدت و بلندمدت تدوین شده داریم.

معاون اول رئیس‌جمهوری همچنین یادآور شد: ما دولت «دفاع و سازندگی» هستیم؛ همان‌طور که برای دفاع جانانه برنامه داریم و از «میدان» و زندگی مردم پشتیبانی، با تمام توان خسارات را جبران می‌کنیم و ایران را می‌سازیم.

خواسته‌های قطعه‌سازان خودرو از دولت چیست؟



رئیس انجمن صنایع همگن نیرو محرکه، گفت که برای بهبود وضعیت صنعت خودرو، دولت باید علاوه بر خصوصی‌سازی، به روش‌های صحیح قیمت‌گذاری توجه کند تا از زیان‌دهی صنایع جلوگیری شود و در کنار آن لازم است تامین منابع مالی خودروسازان برای پرداخت مطالبات قطعه‌سازان صورت بگیرد تا روند تولید با وقفه روبرو نشود.



محمد رضا نجفی منش :

رئیس انجمن صنایع همگن نیرو محرکه و قطعه سازان خودرو کشور در گفت و گو با ایسنا، درباره الزامات اساسی برای بهبود صنعت خودروسازی کشور در شرایط فعلی و همچنین مطالب مطرح شده درباره بسته حمایتی از صنعت خودرو کشور گفت: یکی از مهمترین اولویتهایی که دولت باید به آن عمل کند خصوصی سازی کامل صنعت خودرو است و همانطور که یکی از دو خودروساز اصلی کشور فرایند خصوصی سازی را طی کرد، دیگر خودروساز داخلی نیز به بخش خصوصی بپیوندد تا روند تولید افزایش پیدا کند و صنعت خودرو بتواند نیاز جامعه را برطرف کند. وی افزود: امروز می توان خصوصی سازی کامل صنعت خودروسازی کشور را شاه کلید توسعه و تاب آوری این صنعت دانست؛ برای مثال آمارهای تولید صنعت خودرو کشور نشان می دهد که بخش خصوصی به مراتب بهتر از بخش دولتی توانسته تولید داشته باشد و نیاز بازار را تامین کند و اگر دولت عزم خود را جزم کند، فعلا باید یکی از بزرگترین اولویتهای آن تحقق کامل خصوصی سازی صنعت خودروسازی کشور باشد و با وجود وعده های متعدد در این زمینه، اما هنوز اجرایی نشده است.

رئیس انجمن صنایع همگن نیرو محرکه خاطر نشان کرد: موضوع دیگر به قیمت گذاری در این صنعت باز می گردد، نحوه قیمت گذاری نباید به شکلی باشد که صنایع با زیان به کار خود ادامه دهند و نتوانند سرمایه گذاری توسعه ای در صنعت خودروسازی کشور انجام دهند.

دبیر انجمن خودروسازان: بسته حمایتی از خودروسازان در حال تدوین است

نجفی منش در پایان گفت: در این میان دولت باید تلاش کند تا نقدینگی بیشتری در اختیار خودروسازان قرار دهد تا خودروسازان بتوانند بخشی از بدهی قبلی خود به قطعه سازان را پرداخت کنند و لازم است این نقدینگی حداکثر تا یک ماه آینده پرداخت شود؛ چراکه مطالبات قطعه سازان از خودروسازان افزایش یافته و باید قطعه سازان بخشی از مطالبات خود را دریافت کنند تا بتوانند به تولید خود ادامه دهند.

حدود ۱۰ فروند هواپیمای کشور در جنگ منهدم شد بدون معطلی پروازهای داخلی و خارجی راه اندازی می شوند

رئیس کمیسیون عمران مجلس با بیان اینکه حدود ۵۰ فروند هواپیما در جنگ آسیب دیدند که از این تعداد حدود ۱۰ فروند با حمله مستقیم منهدم شدند، گفت: در شرایط اتمام جنگ، بدون معطلی پروازهای داخلی و خارجی برقرار می شوند.



محمدرضا رضایی کوچی در گفت‌وگو با خبرنگار ایلنا درباره میزان خسارت آورده آمده به زیرساخت‌های صنعت هوایی کشورمان در پی حمله صهیونیستی-آمریکا اظهار داشت: حدود ۵۰ فروند هواپیما از ناوگان هوایی کشورمان دچار آسیب دیده‌اند که از این میان حدود ۱۰ فروند هواپیما با اصابت مستقیم موشک‌های کشورهای متخاصم منهدم شده‌اند اما امکان تعمیر و

ترمیم برخی از هواپیماهای آسیب دیده وجود دارد و می‌توان این هواپیماها را به چرخه پروازی برگرداند .

وی ادامه داد: حمله به هواپیماهای مسافری نشانه ضعف دشمن است و حمله به ناوگان مسافری خلاف مقررات جنگ است اما دشمن از سر بدبختی و ناتوانی به هواپیماهای مسافری کشورمان حمله کرد.

رئیس کمیسیون عمران مجلس با اشاره به پیگیری حقوق کشورمان در برابر از دست رفتن برخی از زیرساخت‌های هوایی از جمله هواپیماهای از دست رفته از ایکائو به عنوان نهاد بین‌المللی تاکید کرد: معتقدم امروز با بروز این اتفاقات، حقوق بین‌الملل و نهادهای بین‌المللی مرتبط با دفاع از حقوق بشر معنایی ندارد. تمام این سازمان‌های بین‌المللی از جمله ایکائو سازمان‌های تشریفاتی و بی‌کاربرد و مسخره‌ای هستند و در زمانی که باید کارکرد خود را نشان دهند، سکوت می‌کنند .

رضایی کوچی افزود: متأسفانه این سازمان‌های به اصطلاح مجری تعهدات بین‌الملل کارایی خود را از دست داده‌اند و تنها یک نام از خود به جا گذاشته‌اند و معتقدم باید نظم دیگری بر دنیا حاکم شود .

وی ادامه داد: مکاتبات خود را با ایکائو انجام می‌دهیم اما امیدی به این نهاد نداریم که به تعهدات خود پایبند باشد و خسارت‌های وارد آمده را خودمان از کشورهای متخاصم خواهیم گرفت .

وی همچنین درباره وضعیت فرودگاه‌های کشور و احتمال برقراری پروازهای داخلی و خارجی در صورت توافق و اتمام جنگ اظهار داشت: مشکلات فرودگاه‌ها از جمله فرودگاه مهرآباد قابل حل است و مشکل جدی ایجاد نشده و در احتمال توافق و یا تمدید آتش‌بس، پروازهای داخلی و خارجی راه‌اندازی خواهد شد. البته تاکید داریم که برقراری پروازها به نتایج مذاکره و شرایط ادامه جنگ یا توافق بستگی دارد. اما از نظر زیرساخت‌ها و رادارها مشکل جدی برای برقراری پروازها وجود ندارد و آسیب‌های وارد آمده مانع از انجام پروازها نمی‌شوند و معطلی نخواهیم داشت.

افزایش خرید تضمینی گندم نسبت به پارسال



جهاد کشاورزی از افزایش چشمگیر تحویل گندم به سیلوهای دولتی از زمان آغاز خرید تضمینی خبر داد.

به گزارش ایلنا، مجید آنجفی، معاون امور زراعت وزارت جهاد کشاورزی گفت؛ از آغاز خرید تضمینی گندم در فصل زراعی جدید تاکنون بیش از ۳۰ هزار تن گندم به سیلوهای دولتی تحویل داده شده که نسبت به مدت مشابه سال گذشته رشد ۷۰ درصدی دارد.

وی با بیان اینکه خرید تضمینی گندم در ۶ استان نیمه جنوبی کشور ادامه دارد، افزود: بارندگی‌های مناسب ماه‌های اخیر نقش مؤثری در افزایش تولید گندم داشته است.

آنجفی با بیان اینکه سال گذشته در همین مدت زمان حدود ۱۲ هزارتن گندم خرید تضمینی شده بود، اظهار داشت: پیش بینی می‌شود که این افزایش تولید در ماه‌های آتی نیز ادامه یابد. بر اساس تصمیم شورای قیمتگذاری محصولات اساسی، قیمت هر کیلوگرم گندم متناسب با کیفیت محصول ۴۹ هزار و ۵۰۰ تومان است.

حجم آب سد شهید کاظمی بوکان ۲ برابر شد



مهاباد- ایرنا- مدیر امور آب بوکان گفت: حجم آب سد شهید کاظمی این شهرستان به ۶۷۷ میلیون مترمکعب رسیده که نسبت به مدت مشابه سال گذشته بیش از دو برابرافزایش یافته است.

عباس عباسی روز پنجشنبه در گفت‌وگو با خبرنگار ایرنا افزود: این سد یکی از سدهای بزرگ در آذربایجان غربی است که حوزه آبریز آن حدود ۶۵۰ کیلومتر مربع وسعت دارد و بخش‌هایی از ۲ استان آذربایجان غربی و کردستان را در بر می‌گیرد. وی شده، در حالی که این رقم در مدت مشابه سال گذشته ۲۸۹ میلیون مترمکعب بود.

مدیر امور آب بوکان گفت: اکنون میزان ورودی آب به مخزن سد ۲۶۲ مترمکعب در ثانیه و خروجی آن ۲۱۱ مترمکعب در ثانیه است و حدود ۹۰ میلیون مترمکعب نیز به عنوان حجم احتیاط خالی نگه داشته شده است. عباسی با اشاره به بارش‌های مناسب امسال گفت: حجم ذخیره آب سد در مقایسه با سال گذشته بیش از دو برابر شده و در صورت تداوم بارش‌ها، احتمال پر شدن کامل مخزن وجود دارد. علاوه بر این، ذخایر برف در ارتفاعات حوزه آبریز نیز می‌تواند در هفته‌های آینده به افزایش ورودی آب کمک کند. وی اظهار کرد: با ادامه فعالیت سامانه‌های بارشی و افزایش تدریجی دما، ذوب برف در مناطق کوهستانی شتاب می‌گیرد و همین موضوع موجب رشد بیشتر ورودی آب سد می‌شود.

مدیر امور آب بوکان درباره بیشترین میزان ورودی آب به سد نیز گفت: اسفند سال گذشته و در پی بارش‌های شدید در حوزه آبریز، ورودی آب به ۴۳۰ مترمکعب در ثانیه رسید که تنها در ۲۴ ساعت، ۲۸ میلیون مترمکعب آب وارد مخزن شد.

وی یادآور شد: در سال آبی گذشته حداقل حجم آب سد شهید کاظمی بوکان به ۳۳ میلیون مترمکعب رسید که این مقدار تنش آبی طی ۵۰ سال اخیر بی سابقه بود. وی یادآور شد: در سال آبی گذشته، حجم آب سد شهید کاظمی تا ۳۳ میلیون مترمکعب کاهش یافته بود که طی ۵۰ سال اخیر بی سابقه و نشان دهنده اوج تنش آبی در منطقه بود.

به گزارش ایرنا، سد شهید کاظمی که بیشتر با نام سد بوکان شناخته می شود، در جنوب دریاچه ارومیه و بر روی رودخانه زربینه رود احداث شده و با ظرفیتی حدود ۸۰۰ میلیون مترمکعب، پرآب ترین سد آذربایجان غربی به شمار می رود.

زربینه رود به عنوان طولانی ترین رودخانه آذربایجان غربی با طول ۲۳۰ کیلومتر، از ارتفاعات کردستان سرچشمه می گیرد و پس از عبور از شهرهایی چون شاهین دژ و میاندوآب، به دریاچه ارومیه می ریزد.

اخبار کوتاه اقتصادی جهان:

معامله ۷ میلیارد دلاری ژاپن و استرالیا برای تولید و فروش رزمناو



ریچارد مارلز و شینجیرو کویزومی در یک کنفرانس مطبوعاتی مشترک در توکیو در ۸ آوریل ۲۰۲۶



ژاپن و استرالیا یک توافق چشمگیر هفت میلیارد دلاری را بر سر معامله کشتی‌های جنگی امضا کردند.

به گزارش ایسنا، در رویدادی که باز هم حاکی از فاصله گرفتن ژاپن از قانون اساسی صلح‌طلبانه دوران پس از جنگ جهانی دوم است، این کشور آسیایی معامله‌ای هفت میلیارد دلاری را با استرالیا بر سر تولید و فروش رزمناوها امضا کرد.

به گزارش وبگاه «تی.آر.تی»، این معامله چشمگیر قرار است باعث تعمیق روابط نظامی، تقویت صادرات نظامی ژاپن و همچنین تقویت تلاش‌های منطقه‌ای برای مقابله با گسترش نفوذ دریایی چین شود.

ریچارد مارلز و شینجیرو کویزومی، وزیرای دفاع استرالیا و ژاپن امروز (شنبه) یادداشت تفاهمی را در ملبورن با موضوع تاکید بر تعهد ۲ دولت به روند تحویل ناوگانی از رزمناوهای پیشرفته امضا کردند.

ارزش این معامله ۱۰ میلیارد دلار استرالیا (هفت میلیارد دلار آمریکا) برآورد شده که به منزله چشمگیرترین صادرات نظامی توکیو از بعد از برداشته شدن ممنوعیت دیرینه صادرات نظامی‌اش در سال ۲۰۱۴ به حساب می‌آید.

طبق توافق، شرکت ژاپنی صنایع سنگین میتسوبیشی سه ناوچه چند منظوره به‌روزرسانی شده از دسته «موگامی» را برای نیروی دریایی سلطنتی استرالیا با شروع از سال ۲۰۲۹ تولید می‌کند و سپس هشت دستگاه دیگر را نیز بعداً در داخل استرالیا خواهد ساخت.

این ناوچه‌ها دارای کاربری در جنگ‌های ضد زیردریایی، پدافند هوایی و عملیات‌های در سطح بوده و انتظار می‌رود نقشی کلیدی در محافظت از نواحی شمالی استرالیا و مسیرهای حیاتی تجارت دریایی در سراسر حوزه اقیانوس هند-اقیانوس آرام ایفا کنند.

ژاپن از پس از سال ۲۰۱۴ رویکرد گسترش شراکت‌های امنیتی قدرتمند خود با کشورهای دیگر فراتر از ایالات متحده را به ویژه به بهانه مقابله با گسترش نفوذ نظامی چین در منطقه در پیش گرفته است.

استرالیا مرحله تولید زیردریایی‌های مذکور در خاک خود را در کارخانه کشتی‌سازی هندرسون در نزدیکی شهر «پرت» در غرب خاک خود اجرایی می‌کند و این پروژه را یک سرمایه‌گذاری صنعتی راهبردی در نظر گرفته است.

معامله ۲ کشور یک گام مهم در زمینه تقویت شراکت های دفاعی در حوزه اقیانوس هند- اقیانوس آرام محسوب شده همچنان که غرب و متحدانش در این حوزه به دنبال تقویت همکاری های نظامی به بهانه تشدید تنش های نظامی هستند.

بازداشت ۲ سرباز نیروی هوایی رژیم صهیونیستی به ظن ارتباط با ایران



دستگاه های امنیتی رژیم صهیونیستی دو سرباز را به ظن جاسوسی به نفع ایران طی دوره خدمت نظامی خود بازداشت کردند.

به گزارش ایسنا، گزارش های عبری حاکی از این است که دستگاه موساد و پلیس تحقیقات گسترده ای را درباره یک پرونده امنیتی خطرناک در خصوص وجود شبکه جاسوسی در داخل نیروی هوایی رژیم صهیونیستی که به نفع ایران کار کرده اند انجام می دهند.

بر اساس گزارش های عبری این دو سرباز از سوی طرف های اطلاعاتی ایرانی به عضویت گرفته شده و از جایگاه های خود برای انتقال اطلاعات درباره سامانه های نظامی و پایگاه ها و شخصیت های ارشد استفاده کرده بودند.

تحقیقات نشان می دهد که این مسئله درباره یک حادثه فردی نیست، بلکه درباره یک شبکه هماهنگ شده است. در اوایل تحقیقات نیز سربازان دیگری از جمله برخی از سربازان یگان های حساس مثل سامانه های دفاع هوایی بازداشت شده بودند.

حمایت ده‌ها قانونگذار انگلیسی از تحریم‌های فراگیر علیه اسرائیل



طرح اعمال تحریم‌های گسترده‌تر لندن علیه رژیم صهیونیستی به سبب ارتکاب جنایات در غزه، کرانه باختری اشغالی و لبنان، مورد حمایت هفتاد و پنج تن از قانونگذاران انگلیسی قرار گرفت.

به گزارش ایسنا، قانونگذار انگلیسی بر ضرورت تصویب طرحی از سوی هم‌تایانش برای اعمال تحریم‌های گسترده‌تر علیه رژیم صهیونیستی به سبب ارتکاب جنایات ضدبشری علیه فلسطینی‌ها و لبنانی‌ها تاکید کرد.

«ریچارد بورگون»، نماینده حزب کارگر در پارلمان انگلیس از قانونگذاران انگلیسی خواسته طرح پیشنهادی برای اعمال تحریم‌های گسترده‌تر علیه رژیم صهیونیستی به سبب ارتکاب «جنایات در غزه، کرانه باختری اشغالی و لبنان» را مورد حمایت خودشان قرار دهند.

بر اساس گزارش الجزیره این قانونگذار انگلیسی جمعه شب اعلام کرد این طرح پیشنهادی تا کنون امضای ۷۵ نفر از نمایندگان پارلمان انگلیس را جمع کرده است.

از جمله نماینده‌های سرشناس امضاکننده این پیشنهاد، برندن اوهارا، سخنگوی حزب ملی اسکاتلند، جرمی کوربین، رهبر سابق حزب کارگر و لیلیا موران، تنها نماینده فلسطینی‌تبار پارلمان انگلیس هستند.

طبق گفته ریچارد بورگون، این طرح پیشنهادی با پشتیبانی دسته‌جمعی گروهی از نمایندگان پارلمان روبرو شده است.



گزارش ویژه:

اشاره:

تحریریه خبرنامه الکترونیکی اتاق با توجه به آثار کاهشی استفاده از برق برای دستیابی به انواع رمزارزها ها آگاهی از دستورالعمل صادره در این زمینه را که می تواند اعضاء و خوانندگان خبرنامه را به کار آید، به عنوان گزارش ویژه این شماره خبرنامه انتخاب و با این امید که آنان را به کار آید آن را به عنوان گزارش ویژه این شماره انتخاب و مبادرت به درج و نشر آن می نماید.

تحریریه

دستورالعمل تازه برای افزایش پاداش کشف ماینرهای غیرمجاز

وزارت نیرو در راستای مقابله با ماینرهای غیرمجاز و مدیریت مصرف انرژی در کشور، دستورالعمل جدیدی را ابلاغ کرده که براساس آن میزان پاداش شناسایی و معرفی مراکز استخراج غیرمجاز رمزارز افزایش یافته و به دو برابر رسیده است.

به گزارش ایسنا، در سالهای گذشته استخراج غیرمجاز رمزارزها به یکی از چالشهای جدی صنعت برق کشور تبدیل شده است. این فعالیت که عمدتاً به دلیل مصرف بالای برق و استفاده از تعرفه های یارانه ای انجام می شود، همزمان با بحران کم آبی و کاهش تولید برق نیروگاه های برق آبی، فشار مضاعفی بر شبکه برق کشور وارد کرده است .

دستگاه های استخراج رمزارز که اغلب در خانه ها، واحدهای صنعتی متروکه و حتی در برخی ادارات دولتی و مراکز نظامی کشف شده اند، علاوه بر افزایش مصرف برق، باعث ناپایداری شبکه و افزایش خاموشی ها در تابستان می شوند.

بدون تردید استخراج رمزارزها نه تنها به زیرساخت های انرژی کشور آسیب می زند، بلکه باعث افزایش نارضایتی عمومی نیز می شود. به طور مثال قطعی های مکرر برق در مناطق مختلف کشور به ویژه در فصول گرم سال، به طور مستقیم یا غیرمستقیم، با ماینرهای غیرمجاز ارتباط دارد. همچنین ماینرهای غیرمجاز می تواند کاهش تولید صنعتی و بهره وری را در بسیاری از صنایع را به همراه داشته باشد .

در این راستا، طی سالهای اخیر وزارت نیرو برای مقابله با ماینرهای غیرمجاز و مدیریت مصرف انرژی در کشور، ترکیبی از برنامه‌های تشویقی و تنبیهی را به کار گرفته است. این برنامه‌ها با هدف کاهش مصرف غیرقانونی برق، بهبود کارایی انرژی و تشویق به استخراج قانونی رمزارزها طراحی شده‌اند .

شرکت توانیر برای بهبود و مدیریت شرایط سقف پاداش های پرداختی به معرفی کنندگان مراکز غیر مجاز استخراج رمز ارز را ابتدا از ۵۰ میلیون تومان به ۲۰۰ میلیون تومان و سپس به ۳۰۰ میلیون تومان و پاداش عواملان شناسایی نیز در ازای کشف هر دستگاه ماینر غیرمجاز به ۱/۵ میلیون تومان تعیین کرد که شهروندان می توانستند از طریق سامانه پیامکی ۳۰۰۰۵۱۲۱ آدرس مراکز مشکوک را ارسال کنند .

در این راستا، اخیرا مصطفی رحبی مشهدی- معاون برق و انرژی وزارت نیرو- از ابلاغ دستورالعمل جدید و بازنگری شده پرداخت پاداش معرفی مراکز استخراج غیر مجاز رمز ارز خبر داد، اصلاحیه‌ای که با هدف همکاری و تسریع در شناسایی این مراکز، میزان پاداش را به‌طور قابل‌توجهی افزایش می‌دهد.

به گفته وی بررسی‌ها نشان می‌دهد میانگین تعداد ماینرهای کشف‌شده در هر مرکز کمتر از ۱۰ دستگاه است؛ به همین دلیل سازوکار افزایش پاداش بر کشف ۱۰ دستگاه اول متمرکز است .

بر اساس اصلاحیه جدید، پاداش کشف ۱۰ ماینر اول از ۱/۵ میلیون تومان به ۳ میلیون تومان برای هر دستگاه و همچنین پاداش ۱۰ ماینر دوم از ۱/۵ میلیون تومان به ۲ میلیون تومان به ازای هر دستگاه افزایش پیدا کرده است. براین اساس پاداش کشف ۳۰ تا ۲۰۰ دستگاه، بدون تغییر و به ازای هر ماینر ۱/۵ میلیون تومان است. در دستورالعمل جدید، سقف پرداخت پاداش نیز از ۳۰۰ میلیون تومان به ۳۲۰ میلیون تومان افزایش یافته است .

نحوه محاسبه پاداش‌ها چگونه است؟

پرداخت پاداش‌ها به صورت پلکانی است. به طور مثال در صورت کشف ۲۱ دستگاه ماینر میزان پاداش به این شکل محاسبه می‌شود که ۱۰ دستگاه اول هر کدام ۳ میلیون تومان (۳۰ میلیون تومان) و ۱۰ دستگاه دوم هر کدام ۲ میلیون تومان (۲۰ میلیون تومان) .



مسئولان معتقدند هدف از اصلاح این دستور العمل را افزایش مشارکت عمومی در شناسایی و جمع‌آوری مراکز استخراج غیرمجاز رمزارز، کمک به پایداری شبکه برق کشور و کاهش ناترازی برق است.

نگاهی به آخرین وضعیت کشف ماینرهای غیرمجاز در کشور

هفته گذشته مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق شیراز اعلام کرد که در ایام جنگ رمضان، تعداد ۶۷ دستگاه ماینر از هفت مرکز استخراج رمز ارز غیرمجاز مجهز به اینترنت ماهواره‌ای طی بازه زمانی چهل روزه کشف و ضبط شد.

به گفته وی این دستگاه‌های ماینر از منازل مسکونی، باغ‌شهرها، سوله‌های صنعتی و سایر اماکن کشف شد.

از سوی دیگر یک مزرعه استخراج رمز ارز در روف گاردن یک مجموعه مسکونی در مشهد نیز کشف شد. معاون بازرسی و حمایت از مصرف‌کنندگان اداره کل صنعت، معدن و تجارت خراسان رضوی در این زمینه توضیح داد ارزش تقریبی این هفت دستگاه ماینر بیش از پنج میلیارد ریال برآورد شده است. دستگاه‌های کشف‌شده به اداره کل جمع‌آوری و فروش اموال تملیکی استان منتقل شدند و پرونده تخلف برای صاحب مزرعه استخراج رمز ارز تنظیم و به تعزیرات حکومتی استان ارسال شد.
